



5月19日，
青岛六十七中队
球员王证(左)在
比赛中上篮。

新华社发



扫码观看相关视频

离冠军只差一步

5月19日晚，青岛六十七中男篮的小伙子们终于站在了梦寐以求的北京奥体中心的篮球场上，他们离实现冠军梦只差一步。进入决赛的青岛六十七中男篮和湖南地质中学男篮此前均未获得过冠军。在此前的比赛中两支队伍均发挥出色，这场最终的决赛也意味着将诞生新的王者。

“加油，六十七中！”昨天晚上，青岛六十七中师生齐聚学校体育馆，观看了这场激动人心的总决赛，六十七中男篮每进一球，在第二现场观战的师生们就兴奋地高呼呐喊。“不论最后这场比赛结果如何，我们都为校篮球队的队员们骄傲！”青岛六十七中男篮高一队员们说。

带着对冠军的渴望，开局阶段青岛六十七中男篮展开了猛攻，抓住对手失误连连得分，一度取得15:8的领先。此后，对手迅速起势开始追分，上半场结束时，青岛六十七中男篮以33:42暂时落后。

比赛下半场，青岛六十七中男篮通过积极拼抢取得了不少得分机会，可惜都没有打进。对手逐渐掌握了比赛主动权，以快节奏的高效进攻确立了比分上的优势。最终，青岛六十七中男篮以66:86不敌对手，距离冠军只差一步，但他们取得的全国亚军的成

绩已经创造了历史。

“黑马”奔腾挺进决赛

在本次比赛中，青岛六十七中男篮晋级之路上改写了一连串队史纪录。在争夺八强名额的附加赛决胜轮中，他们爆冷淘汰了曾经14次夺冠的清华附中男篮，成为山东首支进入全国八强的队伍。在这次总决赛的1/4决赛中，他们顶住压力，上演了逆风翻盘，以76:74险胜绵阳南山中学队，成为本次比赛最大黑马。

晋级全国高中篮球联赛半决赛后，青岛六十七中男篮再度创造历史，他们以82:79力克沈阳三十一中男篮，成为该项赛事历史上首支闯入总决赛的山东球队。

整场比赛打得一波三折，青岛六十七中男篮一度建立两位数领先优势，但对手始终没有放弃。比赛最后时刻，沈阳三十一中男篮将比分追至只差3分，但他们没有把握住最后一投的机会，青岛六十七中男篮就以82:79战胜对手，成功晋级决赛。全场比赛中，青岛六十七中男篮球员陈家政得到全场最高的28分5篮板4助攻6抢断，王凯得到19分8助攻。终场哨响的那一刻，青岛六十七中男篮的教练、队员以及观赛的家长、球迷都是无比兴奋，主教练李磊带领着这批才华横溢的小队员们在全国最顶级的校园篮球舞台上展示了青岛校园篮球的风采，“我们今年的目标本来是打进

青岛六十七中男篮创造历史 全国亚军！

在全国高中篮球联赛中实现历史性突破
创造山东校园篮球最好成绩

5月19日晚结束的2024耐克中国高中篮球联赛总决赛中，青岛第六十七中学男篮以66:86不敌湖南地质中学男篮屈居亚军。青岛校园篮球不仅在全国高中篮球联赛实现了历史性突破，也是山东校园篮球在该项赛事的最好成绩。



青岛六十七男篮球员激战决赛。学校供图



全校2000余名学子观看决赛为球队加油助威。学校供图

东区前四名获得附加赛的机会，走到现在任务早就完成了。青少年比赛很多时候打的是心理，有很多偶然成分，我们非常幸运，最终进入了决赛。”

“土场”练出灌篮高手

所有的成功都来自长期艰苦的训练和持续的努力。青岛六十七中篮球队于1999年成立，最初没有正式的训练场地，缺乏训练器材，李磊老师就带着一群愿意打篮球的学生在“土场”上训练。没有节假日，没有周末，作为主教练的李磊和队员们日复一日地训练。终于付出有了收获，2009年该校篮球队拿到了市联赛冠军，2018年第一次获得省联赛冠军，2023年第三次获得全省冠军，进入中国高中篮球联赛强队行列，还获得全国体育传统教育学校联赛北区第三名的成绩。

青岛六十七中男篮有着鲜明的体教融合特色，是学校和青岛市篮球橄榄球运动管理中心合作建设的队伍。在这次参赛队员中，陈家政已经与广东宏远俱乐部签约，丁小峰在体育单招的篮球专项测试中拿到了近94分的高分，主力队员王证入选了中国U17男篮集训队。李磊老师告诉记者，“篮球中心梯队的孩子到我们学校来上高中，可以训练也可以上文化课，想走专业的会往专业方向走，想上大学的会在学习上多投入一些时间，因材施教。这样的合作是一种双

赢，为孩子们提供了不同的发展路径，像陈家政和丁小峰就选择了不同的道路。”

从开始在土场地训练、招不了篮球特长生到后来队伍成绩、招生政策和训练条件越来越好，20多年坚持使青岛六十七中篮球终于开花结果，学校篮球特色项目已发展成为青岛市篮球特色教育品牌。青岛六十七中2012年被评为中国大学生篮球协会后备人才培训基地，2016年被评为山东省(篮球)优秀体育传统项目学校，2017年篮球教育被评为青岛市十大特色教育之一，2019年5月被评为山东省体育专项篮球特色学校，2019年8月被教育部评为全国青少年校园篮球特色学校，2019年11月被评为山东省篮球青少年培训基地。

青岛六十七中坚持以篮球为学校特色体育品牌，以校本课程引领体育教育发展，实施体育活动课程化，走出了特色发展之路，每年均有30余名学生通过体育升入清华、浙大、北体等高等学府。此次青岛六十七中男篮夺得全国亚军也是青岛近年来坚持教体融合所取得的实质性成果之一。近年来，青岛市教育局着眼学生体质健康提升，坚持课赛联动、教体融合，积极推进校园篮球发展，打造体育课程资源库，提升体育课程质量，在青少年培养和梯队建设等方面高度融合，保障措施、训练条件进一步提升，充分发挥体育的育人作用，促进学生的个性化发展和学校高质量发展。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾